

# 文物捐贈芳名錄

文／典藏組

本館自國立文化資產保存研究中心籌備處時代以來（1997-2003）受贈文學文物達7萬餘件。2003年10月國立台灣文學館開館後持續進行徵集工作，至今（2007年10月）又獲贈文學文物2萬餘件。

為了表示對各位捐贈者的謝意與敬意，本館不定期策劃文物捐贈特展，挑選具文學史價值，或得以展現作家創作精神、生命歷程、作家身影的相關文物進行展示。並於2007年6月印製「1997-2007捐贈芳名錄」，捐贈芳名記錄至2007年5月底止，未來將按文物捐贈入館時間順序，持續於本館通訊季刊中編輯前一季的捐贈芳名，以紀錄各位捐贈訊息。感謝各位，並請繼續支持與不吝指教。

## 2007年8至10月捐贈芳名

于德蘭	張秀亞手稿乙批
郭昇平	郭水潭手稿乙批
府城舊冊店	圖書乙批
林武憲	林武憲手稿乙批
劉愛玲	劉捷藏書等乙批
趙天儀	圖書乙批
琦君研究中心	琦君信札乙批
余光中	余光中手稿乙批
王耀德	報紙乙批
艾雯	艾雯手稿、服飾等乙批
趙淑敏	趙淑敏手稿、信札等乙批
黎寶文	期刊乙批

## 典藏紀事

# 琦君書信入館典藏 暨《琦君書信集》 新書發表會

文／簡弘毅



由國立台灣文學館委託，國立中央大學中文系琦君研究中心編印的《琦君書信集》終於出爐，於2007年8月27日下午2時，假台大校友聯誼社舉行新書發表，並邀請封德屏、陳素芳、莊宜文、應鳳凰等專家學者舉行座談會。會中，計畫主持人李瑞騰教授代表琦君研究中心及書信所有人，將本次所募集之琦君書信，捐贈給國立台灣文學館，由副館長游淑靜女士代表接受。

計畫主持人李瑞騰教授表示，琦君親筆寫就的書信，可視為散文的特殊類型，不但是了解琦君真實情感、生活面貌的一手資料，更是窺探當時文壇文友往來的重要史料。當初為編輯此書信集，在海內外媒體廣發



「天涯若比鄰——《琦君書信集》新書發表會暨座談會」現場實況。（照片提供／琦君研究中心）

徵集訊息，共計徵得七百多封，收信者包括蔡文甫、林海音、夏志清、隱地、樸月等重要作家，卻因篇幅及信件內容等諸多因素，只選錄375封而成今天這部《琦君書信集》。

新書座談會中，九歌總編輯陳素芳女士也表示，琦君會將收到的朋友來信一一編號，足見琦君對朋友來信的重視；而給她的回信中，其實也可以看出琦君生活在異鄉的苦悶與對朋友的思念之情，相較於散文作品的溫柔敦厚，書信反而更見作家的真性情流露。